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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Οι κάτοικοι της Κέας στερούνται πρόσβασης σε στοιχειώδεις δημόσιες 

υπηρεσίες υγείας λόγω της υποστελέχωσης του Πολυδύναμου Περιφερειακού 

Ιατρείου» 

Επανερχόμαστε στο ζήτημα πλημμελούς λειτουργίας του Πολυδύναμου 

Περιφερειακού Ιατρείου Κέας, 2 μήνες μετά την κατάθεση σχετικής κατατεθειμένης 

στη Βουλή Αναφοράς μας προς τον Υπουργό Υγείας, η οποία και παραμένει 

αναπάντητή (624/02.12.2020).  

Το σημαντικό είναι βέβαια ότι τα προβλήματα παραμένουν άλυτα, καθώς σήμερα στο 

Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείου του νησιού υπηρετεί μια ιατρός γενικής 

ιατρικής, και εμβαλωματικά ένας/μια μόνιμος/-η ή/και αγροτικός/-η ιατρός  

μετακινείται για να ενισχύσει για 15 μέρες ή και για μικρότερο χρονικό διάστημα. 

Σύμφωνα µε τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Π.Π.Ι., στο ιατρείο θα 

έπρεπε να υπηρετούν δύο (2) ιατροί γενικής ιατρικής, ένας (1) παιδίατρος ένας (1) 

νοσηλευτής, ένας (1) παρασκευαστής και ένας (1) οδηγός ασθενοφόρου.  

Είναι προφανές ότι είναι αδύνατον να εξυπηρετηθούν επαρκώς οι κάτοικοι καθώς 

ξεπερνούν τους 2.500, μιας έχουν παραμείνει αρκετοί ιδιοκτήτες ακινήτων λόγω της 

πανδημίας, να εξυπηρετούνται με αυτό το επίπεδο παροχής ιατρικών υπηρεσιών. 

Ανάμεσα τους υπάρχουν πολλοί υπερήλικες και εξαιρετικά πολλά παιδιά με τη θέση 

του παιδιάτρου να παραμένει κενή εδώ και χρόνια.  

Ο Δήμος Κέας έχει προσπαθήσει αφενός με πολλαπλές επιστολές του να 

ενεργοποιήσει την ηγεσία της 2ης ΥΠΕ, η οποία και είναι αρμόδια για τις Κυκλάδες 

και αφετέρου να προσφέρει συγκεκριμένα κίνητρα ώστε να υποβοηθήσει τη 

στελέχωση του ΠΠΙ.  

Εδώ και μήνες όμως η πολιτική ηγεσία φαίνεται να κωφεύει. Το ΠΠΙ Κέας όπως 

πολλές δομές δημόσιας υγείας στις Κυκλάδες αντιμετωπίζουν χρόνια και σοβαρά 

προβλήματα. Η παροχή ποιοτικών δημόσιων υπηρεσιών υγείας για τους κατοίκους 

των νησιών χρήζουν, πρώτα από όλα, προσλήψεις μόνιμου ιατρικού και μη 

προσωπικού, επομένως περαιτέρω χρηματοδότηση στο δημόσιο σύστημα υγείας.  

Και είναι σημαντικό να λεχθεί ότι είναι πολιτική επιλογή της ΝΔ η 

υποχρηματοδότηση της υγείας όπως αυτή καταγράφηκε και στη μείωση των 

δαπανών για την υγεία του προϋπολογισμού του 2021 ώστε να προωθηθούν οι 
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ιδιωτικές λύσεις και να μετακυλιστεί το κόστος της υγειονομικής περίθαλψης 

στους κατοίκους.  

 

Επειδή  

1. Οι κάτοικοι της Κέας έχουν δικαίωμα σε ισότιμη πρόσβαση σε δωρεάν 

ποιοτικές και ασφαλείς υπηρεσίες υγείας,  

2. Τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια έχουν μειωθεί λόγω της πανδημίας με 

συνέπεια να μην είναι εύκολη ακόμα και η μετακίνηση των πολιτών για 

υγειονομικούς λόγους 

3. Η λειτουργία του ΠΠΙ αποτελεί απαραίτητη συνθήκη για την επιβίωση 

των κατοίκων αλλά και για την προσέλκυση περισσότερων επισκεπτών. 

4. Είναι απαράδεκτο εν έτει 2021 να παραμένουν εκατοντάδες παιδιά χωρίς 

παιδίατρο 

5. Νησιά με το πληθυσμό της Κέας έχουν ανάγκη για κάλυψη με 

τουλάχιστον 2 ειδικευμένους ιατρούς για την εξυπηρέτηση των μόνιμων 

κατοίκων των νησιών 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να παρέμβει άμεσα ώστε να επιλυθεί το ζήτημα στελέχωσης 

του Πολυδύναμου Ιατρείου Κέας; 

2. Πώς σκοπεύει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα της έλλειψης παιδιάτρου 

ώστε τα παιδιά της Κέας να έχουν ισότιμη πρόσβαση στην υγεία; 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Συρμαλένιος Νίκος  

 

 




